

三成留学生忘办“黄皮书”

专家提醒,出国前先咨询留学国家对健康项目的要求

□记者 张夫稳
□通讯员 李刚

本报济宁8月5日讯 眼下,是出国留学的旺季。进入7月以来,济宁国际旅行卫生保健中心已为100余名出国留学人员办理了相关检疫手续。然而,其中有三成的留学人员是因忘记办理预防接种证书(俗称黄皮书)而出国遭拒,前来补办证书的。

济宁市中区的小王今年从国内一所知名大学毕

业后,考取了美国北卡罗来纳州立大学的研究生,他从大学所在地办理了国际旅行健康证明书,近日正忙着办理各种毕业手续,准备于8月15日出国。就在准备办理签证时,小王得知还需要办理预防接种证书,于是5日又急匆匆地来到济宁国际旅行卫生保健中心补种疫苗,补办预防接种证书。

7月以来,济宁国际旅行卫生保健中心已为100余名出国留学人员办理了相关检疫手续,是平时的5倍

多,这些学生留学的主要国家为美国、英国、俄罗斯、乌克兰、韩国等。在办理相关检疫手续时,该中心检疫人员发现,类似小王这样出国遭拒,前来补办预防接种证书的留学生大约有30人,占了三成。

该中心的马主任介绍,留学生出国前,除必须办理健康检查证明书外,还要办理出入境检验检疫机构签发的国际认可的预防接种证书。“各国为避免出现人群免疫空

白,对留学生接种疫苗的种类都有各自的规定,也有些同属一国但不同地区的学校对疫苗的接种要求不同,很多国家或学校对留学生健康检查项目也有特定要求。”马主任说,如美国学校一般需提供外文体检表,还需接种麻风腮疫苗和白喉破伤风疫苗等;俄罗斯、乌克兰等国则需提供艾滋病检测结果报告单,部分俄罗斯学校还需学生提供毒品检测报告。

另外,留学欧美等国还

需办理一种转签证书,此签证是把留学者自出生以来所接种的疫苗种类和接种日期转签到国际预防接种证书上,因此留学欧美者一定要保管好预防接种记录,这样才能更加方便办理出国手续。

在此,马主任提醒广大留学人员,在出国前应先到国际旅行卫生保健机构进行咨询,对留学国家的健康要求有所了解,并从检疫人员那里获取健康建议。

小资料

国际预防接种证书(俗称黄皮书),是世界卫生组织为了保证入出境人员的人身健康,防止危害严重的传染病通过入出境的人员、交通工具、货物和行李等传染和扩散而要求提供的一项预防接种证明,其作用是通过卫生检疫措施而避免传染。如入出境者没有携带黄皮书,国境卫生检疫人员有权拒绝其入出境,甚至采取强制检疫措施。

电缆入地

4日,供电施工人员在共青团路8米深的隧道内展放电缆。为迎接全运会召开,济宁市对共青团路进行了升级改造,其中涉及到济宁供电公司110千伏市北I、II线,10千伏市北I、II、III线的入地工程建设,济宁供电公司近日开始进行电缆下地施工。

本报记者 张夫稳
通讯员 李军
摄



缓解即将到来的学生返程高峰

济宁15日起增开至青岛临客

□记者 李蕊
□通讯员 陈静 张稳

本报济宁8月5日讯 5日记者从铁路部门获悉,为了缓解即将来临的暑期学生返程客流,8月15日至9月10日,济宁火车站将增开至青岛方向的临客。

采访中记者了解到,目前济宁火车站日发送客流量约为2600余人次,客流较为平稳。但随着9月初各高校陆续开学,铁路部门也将迎来新一轮的暑期学生返程客流高峰。预计届时济宁站客流

总数将提高20%以上,青岛、济南、西安、郑州、沈阳等院校集中地将成为客流集中地区。为了缓解即将来临的客流高峰,济宁火车站从8月15日开始至9月10日,加开济宁-青岛对开的L8252/8253次临客。

此外记者还了解到,目前济宁火车站学生票预售期已经调整为10天,且已开通往返联程票业务,其预售票时间可提前至20天。在此,火车站相关负责人也提醒8月15日后欲返校的学生,尽量提早购票,以免耽误出行计划。